

今日 8 版

**GUILIN DAILY**  
http://www.guilinlife.com



2023 年 5 月 农历癸卯年四月初八  
四月十九芒种  
**26** 星期五

桂林日报社出版  
第 8914 期(总第 16447 期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

■中国创新地报 20 强  
■中国报业融合发展创新单位  
■中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

新华社北京 5 月 25 日电 5 月 25 日, 国家主席习近平向 2023 中关村论坛致贺信。

习近平指出, 当前, 新一轮科技革命和产业变革深入发展, 人类要破解共同发展的难题, 比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略, 愿同世界各国一

道, 携手促进科技创新, 推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调, 北京要充分发挥教育、科技、人才优势, 协同推进科技创新和制度创新, 持续推进中关村先行先试改革, 进一步加快世界领先科技园区建设, 在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023 中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办, 25 日在北京开幕, 主题为“开放合作·共享未来”。

## 陈奕君在桂林调研时强调 赓续红色血脉 奋力推进新时代壮美广西建设

本报讯(记者李思静) 5 月 25 日, 自治区党委常委、宣传部部长陈奕君率自治区党委宣传部部务会成员到桂林市开展“沿着习近平总书记考察足迹学思想”主题党日活动并调研。陈奕君强调, 要更好赓续共产党人精神血脉, 坚定理想信念, 以实际行动践行初心使命, 奋力谱写中国式现代化广西篇章。

陈奕君怀着崇敬的心情向湘江战役红军烈士敬献花篮, 瞻仰“红军魂”雕塑。在纪念馆, 陈奕君认真聆听革命先烈的英雄故事, 感受革命理想高于天的伟大情怀。

陈奕君指出, 桂林是湘江战役的主战场, 留下了大量革命遗址和文物资料, 形成了宝贵的红色文化资源。要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机, 进一步加强革

命遗址遗迹保护, 用好红色资源, 传承好红色基因。要把独特的红色文化优势转化为文旅产业发展优势, 扎实推进长征国家文化公园广西段建设, 深入开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育, 为新时代壮美广西建设注入“红色”动力。

陈奕君强调, 循迹溯源、学思践悟, 就是要认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广

西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示, 凝心铸魂筑牢根本, 做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干, 时刻牢记“国之大者”, 始终把群众装在心里, 将责任担当在肩上, 全心全意为百姓办实事、解难题、谋福祉, 切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市领导李军参加调研。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

#### 两个体育公园获中央补助资金 3200 万元

## 我市今年以来获上级体育项目补助 5640 万元

本报讯(记者周文俊 通讯员阳馨莹) 记者从市体育局获悉, 自治区发展改革委日前下达全民健身设施补短板工程 2023 年中央预算内投资计划。其中, 我市两个体育公园获中央补助资金 3200 万元。今年截至目前, 我市已获上级体育项目补助资金 5640 万元。

本次获补的两个项目分别是桂林市叠彩区滨江体育公园和桂林文武体育公园(恭城瑶族自治县), 每个获补助 1600 万元。

据介绍, 两个体育公园建设各具特色。其中, 叠彩区滨江体育公园占地面积 11 万平方米, 计划建设羽毛球、足球场、篮球场、网球场等球类场地, 以及健身广场、儿童乐园、健身步道及相关配套设施。桂林文武体育公园(恭城瑶族自治县) 占地面积 13.8 万平方米, 计划建设羽毛球、足球场、篮球场、网球场、乒乓球、门球等球类场地, 以及健身广场、健身步道、儿童活动区及相关配套设施。

据了解, 在这两个项目获得资金补助前, 今年我市体育类项目已获上级补助资金 2440 万元。其中, 2023 年中央补助地方公共文化服务体系建设项目共 180 万元, 涉及 2023 年全民健身场地器材补短板工程乡镇/街道项目 9 个, 包括秀峰区 3 个、叠彩区 2 个、临桂区 1 个、全州县 1 个、资源县 1 个、龙胜各族自治县 1 个, 每个获补助 20 万元。广西乡村振兴项目资金共获 2260 万元, 涉及桂林市荔浦市荔江体育公园、桂林红帆船体育公园、桂林市

永福县广福乡广福村中型体育公园、桂林市资源县真宝户外运动公园 4 个项目, 分别补助 700 万元、700 万元、400 万元和 460 万元。加上本次获补助的两个项目, 我市今年以来体育类项目获补助资金已达 5640 万元。

市体育局相关负责人表示, 这些资金的投入和项目建设, 将持续改善我市体育基础设施, 满足人民群众多样化的公共体育服务需求, 推动全民健身运动开展, 促进全民健康, 不断增强群众的获得感和幸福感。

## 我市多措并举强化新时代师德师风建设

本报讯(记者陈娟) 一直以来, 我市对师德师风建设高度重视, 除严格执行“官方标配”的文件精神之外, 还“痛点”发力, 重拳出击, 驰而不息念好“师德经”, 努力营造办人民满意教育的良好生态。近日, 教育部公开曝光了第十二批 7 起违反教师职业行为十项准则典型案例, 5 月 22 日, 市教育局印发了《加强全市教育系统师德师风建设工作的八条措施》通知, 进一步加强全市教育系统师德师风建设工作。

根据通知要求, 全市教育系统要提高政治站位, 坚决落实师德师风第一标准, 组织广大教师认真学习领会党的二十大精神, 深入学习贯彻习近平总书记关于师德师风

建设的重要论述, 努力做培养担当民族复兴大任时代新人的“大先生”。同时, 要持续深入学习贯彻新时代教师职业行为十项准则和处理办法及自治区、我市印发的相关文件, 做好宣传解读, 确保每位教师知准则、守底线, 自律自强, 自觉践行良好师德, 树立良好师德师风。同时, 严格落实教职员工准入查询工作, 严把教师队伍入口关, 严肃处理师德违规行为, 严格落实教育行业从业禁止, 不断净化校园环境。

各县(市、区)教育局、各学校平时要注重加强本地本校师德师风建设工作的分析研判, 不断完善师德师风建设长效机制, 构建教育、宣传、考核、

激励、惩处、监督有效结合、协同联动的工作机制。特别是针对城乡接合部学校、寄宿制学校、教学点等, 以及单亲家庭孩子、留守儿童, 要重点关注、加强监测、及时预警、有效介入、妥善处置。

各地各学校要不断改进和完善师德师风考核方式方法, 对教师的评价不能简单侧重于考试成绩、升学率, 应避免形式化、随意化。要不断完善师德师风考核体系, 对教师师德考核不能简单于年底时的“个人填表、教师打分”, 要充分考虑与平时考核相结合, 切实提高科学性、实效性。保持师德违纪“零容忍”。我市加

强督导检查和责任追究, 设立师德举报电话, 向社会公开, 接受群众监督。对教师在课堂上、教育教学过程中, 有教授、散布、传播否定党的领导、否定社会主义制度的错误言论、邪教歪理学说和违反社会公德、伤风败俗的言论; 对教师在经营性培训机构兼职和自行组织、参与有偿补课; 对教师猥亵、打骂、侮辱学生, 对学生安全、校园欺凌漠视失职; 对教师私自向学生征订教辅材料、强迫学生到指定场所购买教辅材料、推销其他商品, 委托家长办私事, 收受学生或家长的礼品、礼金和有价证券等“闯红灯”和“越轨”行为, 将依法依规给予严肃处理, 并追究相关责任。

## 政协第六届桂林市委员会 常务委员会召开第九次会议

陈丽华参加

本报讯(记者孙敏) 5 月 25 日, 政协第六届桂林市委员会常务委员会第九次会议召开。市政协主席陈丽华参加会议并讲话。会议由市政协副主席钟麟主持。市政协副主席文建中、郑毅、陆智成、谭建国, 秘书长徐熠参加会议。

会议学习了习近平总书记关于开展主题教育系列讲话精神、李强总理在广西调研时的讲话精神、全国政协会议精神和自治区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书学习推进会精神, 通报了全国政协副主席批示和在市委常委会上市委书记周家斌对市政协党组工作的点评意见, 通过了有关人事事项。

会议强调, 政协常委们要提高站位, 凝聚共识, 进一步把思想和行动统一到中央、自治区党委和市委决策部署上来, 围绕中心, 履职尽责, 全力服务桂林高质量发展; 要按照中央、自治区党委和市委要求, 认真抓好大兴调查研究工作, 高质量完成好《打造环象山景区周边经济带, 变景区“免费”为扩圈“增收”》《大力发展桂林油茶文化产业, 为世界级旅游景区添味“中国咖啡”》《充分释放 RCEP 利好, 助推桂林经济高质量发展》三个重点课题调研; 要按照协商计划的内容深入开展调研, 开好界别(对口)协商会, 形成一批高质量的意见建议, 为市委、市政府决策提供参考; 政协常委们要率先垂范深入调研, 围绕桂林打造世界级旅游城市, 保护绿水青山, 聚焦“三大振兴”等中心任务, 紧扣医疗、教育、就业等民生热点, 深入调研, 拿出高质量调研报告, 多献务实之策、睿智之言, 为打造世界级旅游城市贡献智慧和力量; 要深入开展“产业振兴委员行动”“打造世界级旅游城市 政协委员在行动”“乡村振兴 委员行动”“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”“科教振兴 委员行动”“书香政协 香飘桂林”委员读书实践等活动等委员专项行动, 按照市委部署, 跟踪服务好重大项目, 助力招商引资、产业振兴等工作, 推动更多大项目、好项目落户桂林, 以高水平履职助推桂林高质量发展; 要加强反映社情民意、重点提案督办和“双联双创”等工作, 认真按照绩效考评的要求, 做好各项履职工作, 圆满完成绩效考评的各项指标任务; 要严格落实中央八项规定精神, 深入纠治“四风”, 助力推进清廉桂林建设, 引领广大政协委员以优良作风凝心聚力, 在助力桂林打造世界级旅游城市中持续彰显政协担当。

## 民族史诗电影《过山榜》 首场献映活动在我市举办

本报讯(记者文新军) 5 月 25 日, 由傅东育导演, 孔见编剧, 吴恙、王成阳、聂远等主演的民族史诗电影《过山榜》在桂林万象影城举办首场献映活动。本次献映活动由电影《过山榜》剧组主办, 广西广文院线投资集团有限公司、桂林国际高景实业投资有限公司协办, 旨在感谢在影片筹划、准备、拍摄的全过程中, 自治区党委、政府和桂林市委、市政府及广大人民群众给予的多方面指导和支持。

据悉, 电影《过山榜》是由上海电影(集团)有限公司、苏宁环球传媒有限公司、广西电影集团有限公司、珠江电影集团有限公司等联合制作的大型民族史诗故事片, 以“过山榜”中记载的广西瑶族历史交流交往交融的史实为原型进行改编和再创作。影片通过讲述瑶族勇士盘石与族女儿盘凤两人从被俘进宫刺杀皇帝到完成民族融合大业的故事, 糅合了民族团结、爱情传奇、生命理念、契约精神等, 把“民族团结、多元文化”搬到了大银幕。值得一提的是, 片中还原原汁原味地重现了瑶族民歌和舞蹈。

多方联合出品的电影《过山榜》, 一方面是对记录瑶族丰富历史的“过山榜”的发掘与宣传, 另一方面也将在影视 IP 文旅方面持续发力。同时, 影片在铸牢中华民族共同体意识, 深化民族团结进步教育, 引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念, 全面推进中华民族共有精神家园建设具有积极的意义。

据了解, 该片分别在金秀瑶族自治县、阳朔县进行外景拍摄, 影片即将于 2023 年全国公映。

### 他一把拉回一条鲜活的生命!

客运员王佑生:

守护旅客平安是我的职责和义务

3 版



### 田园风景美如画

5 月 20 日, 全州县白宝乡北山村委二甲自然村新耕的土地成了一幅彩色画。

近年来, 全州县全面落实“田长制”, 严格耕地保护红线不动摇, 坚决杜绝耕地“非农化”“非粮化”, 取得了粮食“十三连增”良好效果。

唐存富 邓琳 摄